

人民日报昨关注排队买房重现、成交量创新高等现象——

# 全面回暖或为不争事实 楼市调控不能放松

人民日报“人民时评”昨刊发署名评论称：刚刚过去的6月，一线城市房地产市场延续3月以来的回暖态势，成交量环比5月再创新高。楼市的全面回暖，或许已是不争的事实。

房价反弹的风险在迅速积聚，必须引起高度重视。尽管从统计数据上看，5月份多数城市的房价仍同比略有回落，但是，市场层面的变化比统计数据反映的要更快。很多地方排队买房的景象重现。在相同区域，新开盘项目定价普遍高于前几个月，优惠促销的力度也减小了。二手房价格回升更是明显而直接，一些热点区域甚至又出现一天一价的情况。

楼市变化，“量在价先”。一般来说，成交量持续变化3个月到半年左右，房价会出现趋势性转变。第三季度，如果楼市成交量延续大幅回暖态势，对房价的影响会更加明显。同时，经济稳增长的压力、下调存款准备金率和降息带来的

流动性、地方政府不断试探调控政策底线的举动，部分地方对限购政策落实不力，都对市场预期产生不利于调控的影响。市场普遍认为，楼市的“价格底”和调控的“政策底”已经双双出现，在买涨不买跌的心理影响下，市场预期的改变会令房价出现趋势性反转的风险进一步加大。

房地产调控已持续两年多，成绩有目共睹。但要保持这一态势，困难和压力也不断加大。如果价格反弹，楼市再次出现“越调越涨”的尴尬局面，前期调控成果可能毁于一旦。

近期，国务院、住建部、银监会等纷纷表态，一面澄清市场关于调控要放松的传言，一面重申要坚持房地产调控不动摇。各级政府的坚定表态，让人们看到党和政府对房地产调控的态度仍然坚决、决心仍然坚定。这有利于缓和购房者的恐慌情绪，在一定程度上稳定市场预期。

坚定态度的同时，有关部门也需要拿出更多办法。既要继续严格落实差别化的信贷税收政策和住房限购等措施，更要针对市场变化的特点，动用相关政策储备，在支持首次购房和合理改善需求的同时，加大抑制投资投机性需求的力度。尤其是对松动调控政策、房价出现较大反弹、社会舆论反映强烈的地区，应按照有关规定进行约谈甚至问责。

促进房地产市场长期平稳健康发展是调控的既定目标，继续巩固调控成果、促进房价合理回归，既是履行对人民群众的承诺，也是加快转变发展方式、构建符合国情的住房体系的必然要求。这不仅是少数人和少数地方的利益问题，更是事关推进转方式调结构、事关增强人民对政府的信任、事关筑牢执政基础的重大问题。房地产调控，任务仍未完成，不能放松，更不能反复。

据人民日报

## ■新闻链接 南京楼市投资增幅回升

新华社南京7月4日专电（记者 邓华宁）南京市统计局最新发布的数据显示，今年前5个月，南京市房地产开发完成投资403亿

元，同比增长14.4%，扭转了2—4月增幅逐月回落的态势。

保障性住房投资强劲增长和海峡城重大项目的开工成为南京

楼市投资增幅回升的主要动因。前者完成投资109.89亿元，同比增长164.9%；后者总投资140亿元，前5个月完成投资10.79亿元。

## ■今日视点

# “高富帅”火海救人启示富二代教育

7月2日凌晨，山东烟台开发区发生一起火灾，夺去了这位江苏籍老总的生命。他叫周江疆，是通州建筑总公司第十分公司的总经理。周江疆第一个发现火情，边逃生边大声呼叫沉睡的员工，自己安全撤离后却又冲进火场救人，10个人都获救了，他却再也走出来。28岁，未婚，1.86米的个头，开着保时捷的“富二代”，建筑公司老总……如果给他贴上标签，他就是典型的“高富帅”。（7月4日《现代快报》）

继保时捷女路边救人之后，又出现了“高富帅”火海救人，这些事件使我们看到了一些富二代身上的好品质，与飙车打人、

炫富等不良现象形成了鲜明对比。但“高富帅”火海救人最重要的意义，还在于为富二代摘下标签，让人们有机会用理性的目光重新审视这个群体，看到他们的正能量，与此同时，还带给我们诸多冷思考——富裕家庭孩子的教育问题。

周江疆火海救人，一方面源于他的责任感，另一方面，也是因为他受到过良好的家庭教育。教育专家经常说，“孩子身上的问题，总能从父母身上找到源头”，同样，富二代的一些不良行为，与父母的言行和家庭教育有着直接关联。以当下社会看，父母如何帮助富二代树立积极的

人生观与价值观，培养他们的公德心与责任感，显得尤为迫切。

越是家庭环境优越，越是要让孩子懂得修剪欲望，合理消费。另外，更要培养孩子的奉献能力与诚信品质，以及宽容与大度的美德，这也是人格健全的体现。当然，父母也要对孩子进行挫折教育，让他们在小时候多吃些苦，多些磨砺，以后才能拥有独立自主的意识。就像富豪李嘉诚先生，两个儿子很小的时候就让他们去高尔夫球场当球童打工，而比尔·盖茨给孩子买个玩具都很吝啬，把他财产全数捐给名下的慈善基金以及梅琳达盖茨基金会，一分也不留给儿女。

听听女作家六六的教子心得吧，“我们送给世界的礼物——我们的孩子，不是为了给他们良好的物质享受，让他们生来就放弃奋斗的权利，而是要让他用自己的双手创建属于自己的、像我们一样荣耀的人生。”

“高富帅”也好，富家女也罢，只要家庭教育得当，父母能够正确引导他们，他们就能成为社会的栋梁。而“高富帅”火海救人这件事带给我们最大的启示正是在此——不要盲目地给富二代贴标签，应多深思一下他们行为背后的教育问题，这不仅有利于社会的文明发展，更关系到整整一代人的成长。（钟倩）

## ■热点纵论

# 11名校长助理，又是大学行政化惹的祸

网友“摆古论今”微博透露，北大官网公布校领导机构设置中存在11名校长助理。记者查询发现，与此形成鲜明对比的是，中央各部委部长助理的数量都很少：其中最多的是商务部和财政部，也只有4人，而最少的文化部，则只有一位部长助理。

（7月4日《广州日报》）

大学本应该是教书育人之地，如今却成了领导们的生产线，难怪有网友评价说：“这让蔡元培、严复这些老领导汗颜！”

其实，所谓的“11北大校长助理”，不过是高校行政化的产物，这种产生逻辑其实我们也早已熟知。当下高校（尤其是公立高校）的资源分配存在着差序化的格局：行政权力对教育的过度

干预，让大学资源的分配很难以学术能力为评判标准，很多时候，距离权力越近，获得资源的可能性与便利性就越大，这当然会刺激更多的大学向“更行政化”靠拢，会刺激更多的大学老师去当行政领导。

大学过度行政化的弊端还在于：行政管理者习惯于把所有权力都抓在手里，学术上的事情不交由教授们去做，甚至基建、人事与学生们的恋爱行为都要亲管亲抓，要管的事情太多，只会导致管事的官员愈加增多，如此之下，校长助理数量当然也就不得不直逼“11位”了。正如著名教育学者熊丙奇所说，高校的行政化往往会造成教育资源的极大浪费——师资有限，人的精力

和资源也有限，本来是搞教育的人都忙着去当官了，必然会对学校的教学产生极大的影响。

以此来看，现实中“北大校长11名助理”其实并不稀奇，它只是高校行政化的一个必然。如今，高校行政化已经成了一个难以破除的怪圈，一方面，尽管舆论呼声不断，《国家中长期教育改革和发展规划纲要》也明确提出“大学要去行政化”，但高校行政化坚冰依旧，人们也看不到破冰的坚实信号。不仅是大学之外的去行政化力量式微，另一方面，大学内部的去行政化自觉也难以倚仗。这倒不完全是说大学领导们都没有去行政化的想法，而是附加于大学评价与考核体系之上的僵化方式，以及它的强

化，会让他们作为的空间越来越小，让“11校长助理”成为更常见的一景。不受约束的高校行政化趋势只会恶化，把更多本应该成为教授学者的人才推向权力的坐椅。高校行政化早已经不是新鲜的话题，大学里“厅级干部一讲台、处级干部一走廊、科级干部一礼堂”的俗语，已经流传了很多年。北大的“11校长助理”之所以引发关注，原因可能仍在于北大眼的效应，如果此事发生在另一所普通的高校，可能根本就没几个人围观。这里面的反差，其实是更大的断裂：高校行政化已经很难激起普通人的关注痛感，而被习惯性漠视的高行政化之弊，其实远甚北大的11名校长助理。（王聃）

## ■观点

# 同一天，新华社播发“财经评论”： 对房价变化不可掉以轻心

## ■核心观点

虽然客观上房价尚不具备大幅反弹的条件，但对于市场出现的价格变化，决策者不能掉以轻心。

在楼市成交连续数月大幅回暖之后，房价回稳微涨数据的出现再次引发了人们对房价的担心。

不过，链家地产市场研究部发布了6月涨价项目的成交情况报告，根据他们对2011年10月以来入市项目的监测，9个价格上涨的项目中，8个成交量均在6月大幅下挫，下挫比例在30%至80%之间。而4个降价项目成交量均出现环比增长。涨价项目和降价项目在6月份的不同表现再次从一个侧面表明，在目前的市场情况下，“以价换量”依然是保持销量的主要方式，大幅度的价格上涨难以成为市场的主流选择。事实上，6月国家统计局公布的70个大中城市新建商品住宅价格数据就已经显示出了跌幅收窄、价格回稳的趋势。在很多业内专家看来，在成交量连续回升的情况下，价格的回稳带有一定的必然性：量在价先，以价换量到了一定程度，折扣必然回收，与此同时，对价格敏感的购房者在“买涨不买跌”的心态下，追涨买房的出现也不意外。

不可否认，随着央行年内两次下调存准，6月又时隔三年半再次降息等宏观政策的调整，人们对房地产市场的预期已经开始悄然发生变化，楼市也确实进入了由清淡到回暖的周期。但是，回暖中的楼市并不具备在短期内再次掀起价格高潮的条件。

从政策面看，房地产调控基调不改，投资、投机性需求仍被死死地挡在市场之外，自住性的需求可以支撑短期内的市场反弹，却很难引发全局性的价格暴涨；从资金面看，开发企业的库存仍然处于历史高位，去库存、回笼资金依旧是企业面临的主要挑战，即便是许多坚持没有降价的开发企业，也坦言“现在的日子不好过”；从市场面看，购房者对房地产调控的期待依旧很高，对继续降价仍有期待，观望的情绪并没有彻底扭转。

不过，虽然客观上房价尚不具备大幅反弹的条件，但对于市场出现的价格变化，决策者不能掉以轻心。毕竟，在市场的博弈中，由于信息的不对称，购房者与卖房者相比始终处于劣势。在这样的情况下，如何保证市场供应，合理引导刚性需求入市，避免人们在“追涨”的心态下人为推高房价，是下一步调控需要着力解决的问题。

新华社记者 罗宇凡 华晔迪

## ■公民发言

# 城管周游列国 都学到了啥东东

截至7月3日，广州39个政府部门公布“三公”账本。其中，广州城管局“见闻最广”，一年内赴日本、俄罗斯、美国、加拿大、英国、新加坡、澳大利亚、新西兰等地考察学习。该局2010年共20人出国，平均费用达到5.7万元每次。（7月4日《南方日报》）

很好奇，广州城管局出国都学到了啥东东？城管是我国独具特色的行政单位，而在这些国家和地区的行政机构里面，都没有所谓的城管编制序列。那么，城管一年内远赴多个国家，究竟是在考察学习呢，还是打着幌子去旅游呢？

实际上，城管这个大而全的机构，仅仅是各地设立的综合执法部门，其权力来自于其他部门的让渡。城管的存在是城市化发展的过渡性产物，由于现在一些行政部门职能不清、多头管理，而很多领导又热衷于基本上看不见小贩的市容市貌，正是这样的现状，才给了城管存在的空间。

按理说，城管经常陷入野蛮执法的指责声中，已经不招人待见了，是该好好学习先进经验，反思一下自己的行为。可外国没有城管机构，那么，出去考察学习又能够学到什么呢，真是让人想不明白。当然了，如果能把国外文明执法的意识学到，不再动辄拳脚相向，也就对得起这114万元出国费用。要是还能够学到主动承担责任的态度，不再把事故责任都推给临时工，那纳税人就算再多出点钱也行。

城管出国考察遭到民众质疑，除了跟城管自身形象不佳有关外，也反映出民众对一些地方公费出国乱象的不满。城管能不能出国考察学习，不能由其自己决定，理应事先公开详细的出国计划、行程、目的、费用，做好预算工作，交由地方人大和民众来评估审核。其它部门也是一样的道理，公费出国花的都是纳税人的钱，理应让民众知道这些钱是不是值得花。（江德斌）